

Előfizetési ár helyben
hátróla hordva
vidékre postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 50.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyszeri száma ára 1000 K



KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünnepnapon nap kivételével
A lap szemléli és anyagi részét érintő összes kérdéseket a szerkesztőségnek kell kiválasztani, címére küldendő
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttemplom-útsz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Ünnepi nyilatkozatok

díjazás szándékával sorakoztak fel ezúttal is a karácsonyi lapok hasábjain. Megszívlelendő bábcsa írtelmek, államférfiai tanácsok, érdekes és tanulságos megállapítások ezek a nyilatkozatok. A legjellemzőbbeket olvassóink számára az alábbiakban foglaljuk össze:

Bethlen István gróf miniszterelnök: A felszólítói törvényjavaslat letérnyelése és megszavazása után a nemzetgyűlés országgyűléssé alakult át. Ezen alakulásnak nem előzi meg a törvényhatósági bizottságok újalakulása — A magyar adófizetőik zálogszámlájának a végösségét nem fesszűhöz az így költésége a kormányának, hogy gon doskodjék a jelenlegi súlyos terhek foko zott anyagi terheitől.

Apponyi Albert gróf: — A belpolitikában kitöltődött azok a politikai és egyéni szabadság szempontjából veszedelmes javas latok, amelyek előbb fenyegettek és ama lyek legálább eredeti alakjukban remélhetően éi vannak telve. Kevés bizalommal nézék az úgynevezett átkormányreformjavaslatok tárgyára elé. Nem mondhatnánk, hogy va lamit rózsás szemüvegen át nézzen a közel jövőt, bár helyzetünknek kedvező momen tumait nem akarom tagadni, azt mentől többet ismerhetünk el, annál jobban emé nekem Parliamti viszonyainkról nem is kívánok szólni, azok aképp alakultak ki, hogy a diktatúrának forma szerinti való ki hirtetését azok szempontjából is fölsőle gessé teszik, akik az különben óhajtának.

Csernoch János herceprímás: Hígyjünk abban, hogy az ország előbb utóbb utál ford magának és várjuk reménytel a nagy magyar karácsonyi, mikor az igazság és béke megcsofolják egymást, ami a meg váltás ideje lesz.

Nemes Antal dr. c. püspök: A vallásos ember által követendő szabályok közül kiemeljük különösen a felebaráti szeretet gyökereit, azaz az üdvözölt által az ir galmias szamaritánusokról szóló példabeszéd ben van elénk állva, midőn is a parancs így szól: "Szeresd felebarátodat, mint te nem magadat; és a kicsoda felebarátunk? Fe lelet: minden ember.

Baltazár Dr. D. Dr.: Az élők karácsonyá nak iatevőszázelete az irgalmasság. S bocsás satok meg, na azt mondom, hogy ez ám az áldozat! Mert nem az az irgalmasság, hogy sirunk a mások nyomorúsága felett, ha nem ha áfordítjuk boldogságra a mások nyomorúságát és pedig úgy tessz, mint lelki nyomorúság! Ez az átfordítás pedig al dozzattal jár. Áldozattal időben, fáradságban, pénzben. Dehát mi mindz ahhoz az ir galmassághoz képest, melynek áldozattal az élet karácsonyának Krisztusa a keresztifán mutatja be.

Vass József népjóletli miniszter: Van erő a magyar feleiben; ha nem volna, a leg utóbbi idő év nyom nélkül elsöpört volna emminket. Vannak erőseink és vannak hibáink. Ez erőnket ápolnunk és munka sion állítanunk szükséges, hibáinkat pedig megjavítani törekedünk.

Pesthy Pál dr. igazságügyminiszter: A gyűlölködés, mőia a világ áll, mindig tör zió erő volt. A kovász, ami ősszelertől, mindig csak a szeretet volt. Mál feldara boltságunkban is létezőre volna erőnk, ha mint oldott kéve nem volnánk ezek hullva, ha egyáltalán szembe a másikéba nem a gyűlölet villámait kőderő éi, hanem a szeretet meleg, jőzusi hullámaint.

Béthy László v. kereskedelmi miniszter: Magyarország arra a listza szabadségére van szükségre, mely minden-társa dalni ösztönlik békét, boldogságot, jogot és igazságot biztosított.

Gömbös Gyula: A magyar karácsony nak is vannak reményeséget sugároz gyertyái, a boncoló hideg érz azonban valami keveset lát a biztató jövőből. A sávár jelen, a magyar géniusz széltágsa rémsége sen realizáltság képt-rájzol a magyar történelmi vázánára. — A hiszaparti átkömből szemlét nem várható meg. A nemzetben meg volt a nagy kárak, a vezérben is, de a feladatok nagysága előtti megtorpan tás Lha éltézh szokott honfiak kik al kerekelt könnyű sarkakj célnél, áldozat lészségről beszélnek, maguk azonban ái doratot hozni nem akarnak; csudjáljk Krisztust, de krisztusi lélek nem serkent őket; szeretik és dicsérik ez eszme harc sál, de maguk nem létecolnak; kívánják vértenséget, amikor döztővel cökönken élik a maguk életét, tévöl állván a mindent felmagasztaló ker-szetől;

A Délmagyarországi vezércikkre: Mi va gyunk a má világtörténelm jőbbje, de szá nók és részleteivel nélkül. Egy észleltet le tő, festőterületen éga emének, amelyre la kott, főtívle minden megrabolt határán ve zedelelem leskeződik a amely a legsvárbó meg hasonlítottá emésztele, amelyet valaha megért, minden ellenfélreltől veszed-mesébb eliensége önmagának. Közállapulatok minden ágában ott sőtélteknek valami gonoz szellem pu-zító kézenek nyomai s ha mégis csillant valami reményeséget a szent ég, ez nem a beltehemi csillag, mert az nem látni a magyar föld felett, hanem a töleletes ártófény, amely tovább már nem növedkedhet. Ez már az időki teljessége. Ahol ilyen világosság mély az éjszaka, ott a természet örök törvényei szerint nem lehet már nagyon messze a hajnal.

Revizió alá veszik az A, B, C-listát.

A kéz- és állami hivatalok főnökségét már valamennylen megkapják a legújabb listávalonál státuarendezező vonatkozó ren delék. Az A, B, C-lista tartalma teljes egészében nyilvánosságra kerül, azonban mégis vannak olyan mozzanatok, amelyekből arra lehet következtetni, hogy a kormányzati lé tyezők nem tekintik lezártának például a C listába sorozott. Ezzel kapcsolatban a Kec keméti Lapok munkatársai egy megasztálási miniszterelnök listavizsgálói a következő rendfőltér érdekes információkat kapta:

— Egészen bizonyossággal állítom, hogy a C lista még nem zárult le. A kormány

ugyanis január 1-től kezdve megjelősen nagy számban helyez rendelkezés álló mőnyába őt és hatodik listázás östályba so rozott vezető és főosztályelőkét. Azonfelül pedig sokan kerültek B státusba az ői és hatodik rangoslistába tartozók közül olya nok, akikkel egyeztetni már közölte a kor mány, hogy január 1-től kezdve rendelke zési állományba kerülnek. Még több van nek olya nok, akik B státusba sorozás sük dacára is január 1-től nem teljesítnek már szolgálatot.

Közölhetem még, hogy revizió alá veszik az A, B, C listát. A különböző szolgálati intézmények — tudvalegőleg — sárelmeztek, hogy listavizsgálók nagyobb része B státusba kerül. — Ugyanezt teték a vármegyei listavizsgálók is, akiknek sárel mélt magavá tette az illetékes törvényha tósági bizottság is. Most tehát az elkövet kező néhány hét során a miniszterlombban föltétlen revizió alá veszik az A, B, C listá t, és azokon változtatni fognak. Ez a változtatás azonban csak a hátrányos hely zeiben levők javára történhetik.

A szegények karácsonya.

A karácsony ünnepe a játékosnyág se gyében folyt le. Jóságos, meleg szívűk bu gódkodtak a szegények megvendégelésén. A legnyomorúságabb kunyhóba is me legeségt vit a szeretet.

Karácsony első napján dr. Nagy László és néze 120 szegény gyermeket vendéglé meg a Gazdasági Egyesület nagy termé ben. Délelőtt 10 órákor már gyűlekeztek a kis vendégek. Pompásan díszített karácsonya várta őket. A gazdag ebéd örökké emlékeztetés maradt minden gyermek szívé ben. Ebéd után kedves karácsonya ünne pély volt a minden egyes vendég gazdag istalmu csomagot kapott.

Az evangélikus templomban szintén ün nep első napján d. u. 4 órákor ment végbe az evangélikus elemista gyermekek kará, ceonyia-ünnepeje Szarka Jenő kántor hit oklító rendezésében. A szülők és az ár doklók teljes mértékűtőltek a templomban. A hatalmas karácsonyfa sok-sok eszes becset hordott össze az áldozatkészégy. A gyermekek rendkívül ügyességűl énekel tek és szavaltak, majd Sárkány Béla fős peres szóval a gyermekekhez s osztotta ki a szegénysorsok között a karácsonyi ajándékokat, cipőt, harisnyát, alsóruhát és egyéb ruhaneműt. Végül minden gyermek kapott egy szeretetcsomagot.

A játékosnyágosságú farsáthatatlan bulgóklottak a játékosnyágkódsban. A protes tánsi nagygyűlések rendezésében nyé helyen volt karácsonya ünnepeje. Karácsony délutánján a fogházban megható keretek között ment végbe az ünnepség. A protes tánsi leány és asszonyok vendégelte meg feltekze-különbség nélkül a fogház lakóit, míg szerdán délután a külső kör házban volt hasonló szeretetvendégiség, amelyen a városi tanács részéről Garzó Sándor dr. vért részt.

A katolikus nővédelmi misszió részéről

Az ünnepekre	Új bor	9,000	ő burgundi (vörös)	16,000
való tekintettel a következő árak mellett mérik borainkat:	ő kadarka	12,000	ő muskotály	18,000
MERKUR-T.	ő rizling	14,000	ő z. szilvái édeskes	20,000
Bethlen-körút 10.	ő 10 liter		vételnél árkedvezmény!	

Használjon Horváth-féle csomagolt pörkölt kávéét, mely a legjobb s legnemesebb kávéfélék keveréke!

is a jólékonyág jegyében tell el az ünnepek ideje. Mintegy háromszázhatvan család részéről különböző ruha- és élelmiszer készletben. A misszió rendezésében folyt le a beíró korház karácsonya ünneplése. Mint egy száz beteg kapott karácsonyi ajándékot.

Az utcakövezési program kiegészítése.

A Budai-utcat is ki kell kövezni.

Kapjuk az alábbi levelet: Tisztelt Szekeszségőség!

Örömmel olvastam a K. L. karácsonyi számban azokat a városfejlesztési tervek, melyek megvalósítására a jövő év folyamán sor kerül. Bár ezáltal nem annyira a nagyarányú tervek ismertetéséről volt szó, mint inkább az építészeti ügyosztály programjába felvett, több szükségessé vált építési és városrendezési munkálat elvégzéséről, azonban e kisebb jelentőségűnek látszó tervek megvalósítása is rendkívül fontos a város fejlődése s a lakosság különböző irányú, jogos igényeinek kielégítése szempontjából. Így többek közt az utcák kövezése. Azonban éppm itt van egy kis megjegyzésem valóm. Még pedig nemcsak a magam, hanem sokak nevében.

Így emlékszem, a K. L. egy alkalommal — talán a Széchenyi utca kikövezésének befejezése után — a kövezési programmal kapcsolatban, a sorrend tekintetében — igen helyesen — az elsődleges az egészségügyi és tanügyi intézmények környéke nek kívánta jutlani. Ez a szempont az is mertellett program szerinti csak részben érvényesült. Mert bár a tervben felsorolt utcák kövezése is elsőrendűen fontos, de nem odaható más tovább a **Budai-utca kövezése** sem, amelyen — a város közepén — az első kerületi iskola növendékeinek száza járnak s általában nagyarányú gyalogos és kocsiforgalom bonyolódik a kavargó po-felületein, vagy a feneketlen sárban. I mételem, a város keltező közepén. Csodálom, hogy ez az utca kimaradt a kövezési tervből. Azonban remélhetőleg pótolni fogjuk ezt a hiányt az illetékes ügyosztály, melynek erre vonatkozó javaslatát minden bizonnyal magévá teszi a városi tanács.

Kérem a Tisztelt Szekeszségőségét, sziveskedjék sorainkban b. lapjában helyet adni, hogy az újonnan foglalt kőzónáj a nyilvános ság előtt jusson az illetékes ténylezők tudomására.

Teljes tisztelettel
(Aldárs)

Fenti sorokat annál nagyobb készséggel közzéadom, mert a szóban forgó utca kövezésénél a magunk részéről is sürdős feladatnak tartjuk.

Ország-Világ.

Január 2-án rendkívül minisztertanácsot tartanak a kormány tagjai. — Már várják Beniczky Ödön szabadabrahamjezését. A rendezőg viharos löntetkek miatt feloszlata a szocialista nőkongresszus. — A népszavazásig főbiztos janusár 1-én érkezik Budapestre. — A mezőgazdasági és ipari hitelek kielégítésére tízmillió arany koronával új pénzügyintézet állítanak fel. — Karácsonykor 48 ellített kapott kegyelmel. — A kormányok szeptemberig módosítani kell a numerus clausus. — Karácsonykor Békés-megyében százezer holdat előntött az árvíz. — Az állam évi egymillió koronával akasztja enyhíteni a dískönyomort. — Ötven havannilárdaos lökövel és állami hitellel közzéadott szervezetet állítanak fel a termelés előmozdítására. — Karácsonykor élelmelelt az ország-magyar keres. edelmi szerződés.

A druz vezérek elfogadják a francis békejavaslatot. — Törökország és Jugoszlavia minden állammal szinthe barátságban akar élni. — Amerika nem vesz részt a népszövetség munkájában.

Egymást érik a falopások a teherráfordvaron.

Fát nem lehet hitelbe kapni.

Régi panasz a kecskeméti fakereskedőknek, hogy a vasúti tárolóhely közlekedéséről szempontból teljesen alkalmatlan. Tavaly még volt állandó rendőri őrszem, az idén azonban ennek hiányában a nagyvárnyai fás szénlopások úgy elhatalmasodtak, hogy a kereskedők a muszáli állapotai nem nélkül tovább éltek. Nem szegény embernek lopnak néhány kilót, hanem a keleti ellenőrzés hiányában öggyesebb tolvajok már eladás céljára dezsmájka a tüzelőanyagot.

A mai állapotok orvoslása végett a fűtőkereskedők szombaton megbeszélést tartottak s elhatározták, hogy panaszukat kellő adatokkal terjesszék az állomásfőnökség és az államrendőrség elé. Ha orvosiást nem találunk, kénytelenek az árakat lényegesen emelni, mert a lopások gyakori és nagyarányú volta kalkulációjukat teljesen felborította.

Egy mársz föléja, apritva és házhoz szállítva 36,000 koronás kérepet mérsékelték. A f. jogszidákat az a hir fogja kellemetlenné érteni, hogy a fát többé nem lehet hitelbe vásárolni. A roman fatemelek minden újra értéket azonnali készpénzfizetésben követelnek s így a kereskedők nincsenek abban a helyzetben, hogy a fát hitelbe is adhassák.

Van-e szebb karácsonyi és újvi ajándék a könyvnel?

Szülő a gyermekeknek, völegény a menyasszonyának, barát a barátjánk, ismerdősök, rokonok, adhatnak e egymásnak nemesebb, másradandó ajándékot?

S mégis mennyi fejtörést okoz ez a kérdés! Mert a könyvnek, hogy ajándékként alkalmas legyen, elsőre követelménynek kell megfelelnie. Sokorangu tartalmának, másradandó értékének, emellett érdekesnek s élvezetesnek kell lennie s mindez olyan kímátsombor, hogy az méltó legyen a belső társasombor. — Am ha végre sikerült olyan könyvet találnunk, mely minden igényünk kielégíti s a karácsonyi estei vagy újévkor örömmel átadjuk, hányszor értem nazzal amit kellemetlen megelégedés, hogy azazt amit hozunk, már megelégedtek benne nünftek, a könyv már megvált az illetékt. Ezért különösen örvendetes, hogy a Művészeti Lexikon, melyet már alkalunk volt részletesen ismertetni olvasónkaink, éppen karácsonya jelent meg. Az idén nem okoz fejtörést az újvi ajándék kiválasztása! Olyan könyv ez, mely minden szempontból egyaránt megfelel a legkényesebb ízlésnek is, melyet bátran adhatnak úgy a felnötteknek, mint a serdülő ifjúságnak. S itt nem fenyeget az a veszély, hogy már meglövöt a dünk, mert nemcsak ez, de hasonló mű sem lelent meg még sohasem. A Művészeti Lexikon általános érdeklő tartalmának kiváló feloldozását biztosítja az a 32. név, melyet legközelebb közölni fogunk; a gyönyörű kiállítás, a képek halálban tömge, valamint a rendkívül elegáns, művészi díszítés, a művet karácsonyi, illetve újvi ajándéknak mindenképpen ajánljuk.

A Művészeti Lexikon lapunk kiadóhivatalában megkérlelhető és kapható, illetve megrendelhető.

Legelőcsbb ajándék 100 darab névlegy. — Rendelje meg a Részvény nyomdában, Kéttemplom-kő.

Egri P. Fülöp Szabadág-tér.	
Telefonszám 5	
Nagy szardínia-vásár!	
1 doboz	10 kg 5000
portugál	15 " 8900
	20 " 11500
Ezen árak csak a hó végéig érvényesek!	
Cokoládé, cukorka és karácsonyfadíszek.	
Ragyogó üvegáru és egyéb vászárteknak kaphatók.	
Prima szaloncukorka 1 kg 39,000 korona	

HIREK.

Naptár.

1925 december 20. Kedd. Katolikus: Tamás pü. — Protestáns: Dávid. — Görög-ortox: dec. 16. Ágoston. — Izraelita: Sós. Tohe. 12. — Nap. kel. 7 óra 45 perc, nyugszik 4 óra 17 perc. — Hold kel. 3 óra 17 perc, nyugszik 6 óra 10 perc.

Időjárás. Déli légáramlással enyebbé idő, csapadéktalannal.

A győgszerárak közt december hóasapban Csorba János (Vásári-utca), Dömötör István (Rákóczi-ut.) és Pauli Péter (Jókai-utca) gyógyszerárata tart. éjszakai ügyeletet szolgálatot.

— A Prot. Leánykör bibliárája kedden délután 5 órakor leaz a ref. egyháztanács terében.

— Eljegyzés. Dr. G. Nagy László a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara Igazgatója eljegyezte dr. Nagy Józán egyetemi tanársegéddel.

— A pénzügyi bizottság állása. A város törvényhatóságának pénzügyi bizottsága folyó hó 29-én, krden délelőtti 10 órakor a városzath bizottsági terében tartja december havi ülését a következő tárgysorozattal: 1. A ref. temető kibővítése sere szűkösége területének megszerzése, 2. Szinagagató támogatása, 3. Hadimuzemm taggága, 4. A gympéntári és városi ló-klub elhelyezésére szolgáló pénzintézetek megkijelölése, 5. 1926. év első 3 hónapjára költségvetési felhalmozás engedélyzése, 6. Kalocsa Balázsnevű alapítvány hovatörz 2 díb. Nyágykőrosi Népközi részvényi ön elvételéi jog gyakorolása.

— A Prot. Leánykör újvi teadélutánja a legnagyobb érdeklődést váltja ki városzete. A rendezőség nagy agilitással faradozik a teadélután sikerén. A műsort csupra értekes, vonzó szónokból állították össze, ami eldrie is biztossá a délután nagy látogatottságot. Sikerült meg nyerni St. Mihó lida, lovábbá Mihó László, valamint Szappony Giz-lla és Katona Rozsa közreműködését. Az ismeretlen, kiálló szereplő kifejlése és a Prot. Leánykör teadélutánjának mindig kellemes hangulata ezutal is minden bizonnyal nagyszamu közönséget vonz az újvi teadélutánra.

— A Katona József Kör ismeretterjesztő előadásai sorában legnap, vasárnap délután fél hatkor az O. öllégium Unia terében *Tóth Dező* ismertetle a fak egyes fajának és a különféle növények vizságnak képeiből hatást és terjesztését. Vettett vendégként mutatott be hollandia gyönyörű vidékét, a telepeket, a dolgozózat menetét, módját, a berendezéseket stb. A szines és tanulóság előadását nagy érdeklődéssel hallgatta a közönség.

— Értekezlet a Gazdasági Egyesületben. A Gazdasági Egyesület tanácsa legnap délután 10 órakor, folyó hó 29-én, kedde délelőtti 10 órakor értekezlet lesz a bizottsági közzéadott tárgysorozatán szereplő gazdasági vonatkozású tárgyak ügyében.

— A hadirokkantak új illelmenyei. A hadirokkantak illelmenyének elemzése ügyében folytatott akció óta sikerült végzött és a kormány már elkészítette új tervezetét, amelynek értelmében megállapítja a jövő évtől kezdődőleg a hadirokkantak, hadiöregyek és hadiutak járulékat. A hivatalos nap karácsonyi száma már teljes egészében közli is a hadirokkantak, hadiöregyek elutásáról szóló új kormányrendelet, amely részletesen intézkedik az illeltek nagyságáról és folyósításáról. — Az új illelmenyeket 1926. január 1-től fogja folyósítani a kormány. A rendelet értelmében a százszázalékos iszti rokkantak három milliót fognak kapni, a százszázalékos altszti rokkantak pedig havi másfélmilliót. A közlegények illelmenye egymillió korona egy hónapra.

— Gyászhr. Megrendő csapás érte Bach Bened államrendőrségi tisztviselőt, a KAC közismert vívmesterét. Édesanyja csütörtökön hajnalban váratlanul elhunyt Bécében. Temetése karácsony másnapján volt.

— **Móra Ferenc előadása Kecskeméten.** Móra Ferenc, az országos hírű 1901. január 9-én, szombaton este előadást tart Kecskeméten. Móra Ferenc az előadást emelvényen is épen olyan közvetlen, mint írásban és mindenütt az országban, ahol előadást tartott, valóságilag megbabonázta hallgatóit, akik előadásánál lejjebb létek. Móra előadást a szegedi *Színházi Újság Országos Színházi Revü* rendez, meg pedig úgy, hogy az előadása csak a leg előtérű kapnak teljesen ingyen. A lip előtérű zselési ára negyvedrő 50 ezer korona, amely mellet egy darab jnyed a kiadó-hivatali teljesíteny. Aki félvőre list elő, az két darab jegyet, aki egész évre list elő, az pedig még darab jegyet kap teljes ingyen. Móra Ferenc a január 9-iki és télyen íradalomról, szereleimről, divatokról, ifjúságról fog beszélni és ismerteti fogja humoros előadás keretében a modern turista költők műveit.

— **A KAC választmányja vasárnap** tartotta december havi ülést a tógok élénk érdeklődése mellett. A választmány a február 2-án tartandó közgyűlést készítette elő, kiközösít egy költségvetést, melynek keretében a jövő évben a szakszervezőknek ködni fognak és elkészítette a pénzüri mérleget. Több fontos indítvány letárgyalása után elfutározta a választmány, hogy január 9-én a másosor teatáljait rendez a Bereváson.

— **Gyászhiír.** Öszi né részvétellel veltük az aialdi gyászjelentést: Dr. Magyar József és neje született Bábczy Mária szülők, József és Katalin testvérei, öz. Magyar Pálné nagynénje és keresztanyja, a sors súlyos csapásától megölt lelkéket jelenük, hogy a felejtethetlen kedves jó fiuk, testvér és rokon Magyar László, a Kegyezerdő fő gimnázium VI. oszt. tanulója, életének 16 ik évében, hosszas, súlyos betegség és a halálközeli szemszégének átjatos felvétele után Budapestben 1925. évi december hó 25-én este fél 11 órakor adta vissza ártatlan lelkét az Egék Urának. A felejtethetlen kedves halott porrézse Kecskeméten, a Senti háromság temető Faikas kapujánál 1925. évi december 29-én, kedd-én délután 3 óra kor fognak az ugyanottani családi sírboltba örök nyugalomnak adni. Az engedélt szemszélősdőzt a kedves halott lelkéi idő vérti folyó hó 30-án, szerdán reggel 8 óra kor fog a rórn. karn. Nygylemplomban az Egék Urának bemutatni. — Az elhunyt dr. Magyar József ügyvéd fia, szép reményekkel bizáit, szorgalmas és munkászelető ifjú volt. Tragikus halálának az önépke előtt elérjedi híre széles körben keltt öszi né részvétet.

— **Törvényjavaslat készült a házasság előtti orvosi tanácsról.** A népjóléti minisztérium több törvénytervezetelen dolgozik. Ezek között a legérdekesebb az, amely beakája vezeli, hogy a házasságkötés előtt a házasság előtti orvosi tanácsot. A törvény egyelőre nem kötelező formában akarják életbe léptetni.

— **A MIVE köszönete a Prot. Asszonyokról adományairól.** A MIVE önköszete halás köszönettel jelezi ki ezúton is a Prot. Asszonyok és Leánykőrenek a karácsonyi vásár jövedelméből szegényosorok tanulóik segélyezésére most, a legnehezebb időben juttatott három millió korona adományairól.

Hölgyfürdész, kozmetika, manikűr- és illatszer-szalon
Wesselényi-utca 1.

Speciális bubi-, béb-, etionhajvágás, ondolálás, alkalmi és menyasszonyi frizúrák, hajmosás, villamos szálítás, mindennemű hajmosás, parókák készítése és javítása, arcpiálás, villany-massage, fénykezelés, hajelavoltás, parfümök, kölni vizek, szappanok és toalettkészítmények.

Két rettenetesen összevert ember a kórházban.

Az elmúlt három önnep itt benta városban nem tudott télni annál a bűnügyi krónikának, de annál mozgalmasabb volt az élet keni a periferiákon. A János nap ezúttal sem volt az anélkül, hogy ki ne nyult volna a bicska és ne szujtolt volna le a főtőkös. Tegnap este két helyen, Iszákban és Balázsözöben volt véres veresedés a névnap-i lakomán s mindkét veresedés előzőtől felizzik már a kórház műtőszállán, élet halál közötti levegőre s még csak halvány reményesség sincs arra, hogy megérjék a holnapot.

A veresedésekről még nem érkezett be a nyomozási végző csendőrörök jelentése s ezért a veresedések okairól és lefolyásáról még nem áll módunkban beszámolni.

Az egyik áldozat Fekele G.örgy kadalvai lakos, aki Balázsözöben, a helybeli határól nem messze egy ismerősénél járt Jánosnapi vacsorán. Még éppen sem volt, amikor a társaság néhány ifjús lejárja beokölt és botokkal, szobkészekkel, úgy összeverték, összezúrták a fejét hogy az egész társaságban nincs egy filerényi hely, amely szelvény lenne, sőt a jobb hántaként feletti egy ókoronásnyi filerélen hiányzik a koponyacsont is.

A másik áldozat egy izsáki fiatalember, akit szénien az éjszaka szállítottak be. Telen több súlyos kesszűrés és letendek és eszméletét még mindig nem nyerte vissza annyira, hogy ki lehetett volna halgaltani.

A kórházban alapos és gondos gyógykezelés alá vették őket, de álléputok annyira elvezélyes, hogy az orvosok egyáltalán nem bíznak felgyógyulásukban.

Az izsáki és balázsözöi véres János nap ügyében fokozott értelemnyomozó a csendőrök s minti értesüdnök, minden remény megvan arra, hogy a leteések a legelőbb időben felül hurokra kerülnek.

— **Dienzi Oszkár megmérgezte magát** Szemóti szentánczja volt karácsonykor a róvárosi művészalagnak. Dienzi Oszkár, a kőművi zongorista, jeles előadóművész és zeneszerző veronálai megmérgezte magát és önmaga másodnapján meghalt. Elhunyt Kecskeméten is mely részvételt kelt. Többször megfordult előt és szerepelt énekesnő zongorakíséretével. Legismertebb szerzeménye volt a „Lilomszálé kezdetű dal, melyet öngyilkossága előtt is eljátszott. E dal illatú történet házaságának tragédiájával öszi éri életét.

— **Tenyészállatok beszerzése egyik németországú kiváló tenyészetből.** A Duna-Tiszai-Északi Mezőgazdasági Kamara sikerült összkötést létesíteni Németország egyik legkiválóbb serés és juh tenyésztő gazdaságával, mely hájjandónak nyilatkozott nyokshetli tenyészkanokat és hasznerelő tenyészcsokokat szállítani a magyar gazdasáknak. A tenyészét kivadását bizonyítja, hogy a gazdaság az 1925 évi birodalmi mezőgazdasági kiállításban Sutt garban 5 serfessel 0 díjat, az ősi magdeburgi kiállításban 12 serfessel 16 díjat nyert. Juhtenyészése pedig ma már versenytellen felel áll. A gazdaságban április közepében kb. 120 fiatal tenyészkes kerül előadásra. Tenyészkanok bármikor kaphatók. Felhívjuk az érdeklődő gazdák figyelmét ezekre a lehetőségekre s kérjük, hogy megrendeléseiket hozzáknak jutalmi szives kéjkenek a Duna-Tiszai-Északi Mezőgazdasági Kamara (Kecskemét, Rákóczi ut. 5.) bővebb felvilágosítással és kesszűggetl szolgát.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadói háttala és nyomdája a Kettőmpon közben van.

Szemüvegviselőknék
leghasznosabb újévi ajándék
egy jó szemüveg.
Fehérvári Antal cég,
Órák és látászerez Árvai János-utca 1.

— **A Polgári Daloskőr Szilvesztereste** csőbírókőn lesz az Olthonban.

— **A szocialdemokrata párti kongresszusa** karácsonykor folyt le Budapestben. A kongresszusnak csak jelentésközen ellenzete volt és kétnapi tárgyalások kritika és éies személyeskedések után a régi pártvezetőket választották meg.

— **A három önnep egész bűnkrónikája: két botrányos részesség.** Az elmúlt három önnep szokatlanul csendes volt a közrendesség szemponjtából. A rendőrségre mindössze két részeg embert állították elő. Más bűncselekmény egyáltalán nem történt. A két részeg embert kijönadósítást őrizetbe vettek s botrányoközös címen megindították ellenük az eljárást.

— **Kőrözés.** Csipki Antal bicskei illalóéggő 20 éves gazdasági család a karácsonyi előtti napokban megszokottú gazdálkodást, Szalóki Istváné Gyöngyös, Kossuth-utca 1309. sz. a lakostól és hárommillió koronát értékben több ruhaneműt és pénzt vitt magával. A tolvaj-cselekedést ország-szerte közzé tett. Személyisége: 170 cm. magas, barna haj, szőke arc, becsüsdőnéha hebegős. Távozáskor munkásruhát viselt. Aki esetleg tud róla, jelentse be a rendőrség bűnügyi osztályán.

SZÍNHÁZ.

Zsufolt házak az önnepi előadásokon. Het szufolt ház volt a direktor és farsúlatla karácsonyi ajándéka. Karácsonyi előtti délutánon a Hamupipőkének tapólat a boldog gyermekek. Első önnepnap délután a Dolly, este a Nóta kapitány, másnap délután pedig a Krizantém előadásaira telet meg a színház. Este egy ündönzés, a Tisztelem a régi szeretőmet szerepelt a műsoron, de meg az önnepi közönség is minden egyes szóban tuion túl is mert régezeket üdvözölhetett. Ilyen és még hasonló révű operett színházadás csak árhat a színi kulturának. Vasárnap délután a Nóta vége, este pedig a lavaly nagyon jó előadásban látott Marica grófó díszerepelt lejár, hogy a közönség minden egyet fömögött és megajándékozta. Ilyt önnepi előadásban néhány hiba, amit nem hagyhatunk megjegyezni nekünk. A közönség a szereplőktől elősorban szereplősdé kíván és nem nézi jó szemmel, ha a díszletezt az előadás közben végzik el. A zenekariól pedig megszokta, hogy első sorban járul a sikerhez, az önnepi előadás azonban azt mutatták, hogy a legnagyobb hibák épen a zenekar rovására írandók.

Műsor:

Hétő: A) bérlet. Marica grófó.

Kedd: B) bérlet. Marica grófó.

Szerda: A) bérlet. Felő Klári.

TÖZSDE.

A tősdetancs hivatalos árjegyzése:
Buda: 7600 Ft. Tiszav. 387.500—390.000 K. Fejérm. 385.000—387.500 K. Pestv. 387.500—390.000 K. (77 kg) Tiszav. 392.500—395.000 K. Fejérm. 350.000—392.500 K. Pestv. 392.500—395.000 K. (78 kg) Tiszav. 395.000—397.500 K. Fejérm. 392.500—395.000 K. Pestv. 395.000—397.500 K. (79 kg) Tiszav. 397.500—402.500 K. Fejérm. 395.000—400.000 K. Pestvidéki 397.500—402.500 K. Rosta 240.000—242.500 K. Arpa (tak.) 230.000—230.000 K. (sör) 295.000—330.000 K. Záró 250.000—265.000 K. Tenger. 182.500—185.000 K. Korpá 172.500—177.500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
N-poleon arany 292,500 S, Angol font 345,620—346,620 K, Dollár 71,500—71,900 K, Francia frank 265,2—267,0 K, Svájc frank 13,758—13,798 K, Német-márka 16,908—17,018 K, Román lej 335—341 K, Cseh korona 2129—2117 K, Szerb dinár 1262—1267 K, Olasz lira 2879—2894 K, Orosz kőrtel 10058—10,9 K.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0.007250.

Lapkiadó: az öszi
Lapkiadó: az öszi
Lapkiadó: az öszi

